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1. (25 pt) Si consideri il lancio di due dadi truccati con spazi campione §) =
{1,2,3,4,5,6}, S3 = {1,2,3,4,5,6} e distribuzioni

I, = {0.1,0.1,0.1,0.1,0.3,0.3}, Tz ={0.1,0.1,0.1,0.2,0.4,0.1}. (1)

{a) Caicolare la probabilita che si ottengano due sei;
(b)Calcolare la probabilita che si ottenga una somma pari almeno a 10.

2. (25 pt) Una fabbrica produce telefonini che nell'l % sono difettosi. Calcolare
la probabilita che in 5 telefonini acquistati ce ne siano al piti due difettosi.

3. (25 pt) Data la sorgente A = {a,a3,a3,a4,a5} con distribuzjone di prob-
abilith II = {0.1,0.2,0.3,0.1,0.3} e intervallo di simbolo pari a 2 usec. Si
considerino inoltre i tre alfabeti di codice: By = {0,11,10,011,1110}; By =
{0,01,001, 0001, 00001}; By = {0, 10, 11,101, 1001 }.

(a) Valutare il tasso binario e la velocith d'informazione della sorgente;

{b) Determinare per ogni codice se esso & univocamente decodificabile e spiegare
perché;

{c) valutare efficienza dei codici univocamente decodificabili;

{d) proporre un codice piti efficiente.

4. (25 pt) Si valuti Ia cascata di un canale BSC e un canale con cancellazione,
aventi entrambi probabilith di errore p = 0.1, e di cancellazione (il secondo)
pe = 0.02.

{a) Valutare il canale equivalente;

(b) Se all'uscita si osserva una stringa di 10 bit e i simboli all'ingresso sono
equiprobabili, si valuti la probabilth che nel pacchetto non vi sia alcun bit can-
cellato,



@ §4,r{4-,?,3'(“5:(3 SZ-—-{i‘,Z,S,Q'S\,Ka
M, »0404,0404,0303 T.=004,04,01,02,04,0. £

(N 38,0, 0,267 <Py (80m6] - Pels,= 6= 03-0.4 <003

Oﬂ> o] 3 t¢ 2100 = B{s,< 4, 8.=C{|fe.=C, 824V
VBRC-5,8,-570 {85, $,=€0 {826,557
U {86, %-610

= L3240 Bic,-c] + Rl edBl 62434 B3 s.o ST RTS8
+ Pad8e 5T B 8=e] +he f 826 18253 « )8z 6f Peltemed

= 0404 4 0.3.0.2 +03.- 0.4 +0.3°0-1+0.3-0.4
+ 0.3 - 04 = ©0.3%



@ P koL.J&&‘?A«—;«_o 0(4'#‘/0“ =0 ol
Fof e 5 leliliusins co i nonen o8 po5 2 olifalin]

()P (3) p e (5] perST
(7)ot () et ) e

_ 5! o, s « sl 2/ 3
(‘-F)-l—;?—-‘—'-rr((—p) + 27 3] r(l—;ﬂ

(1-pY e s pleple EEEEICPY
- (o.ses};-y s (o.o:)(o.‘ss‘)"-f 1o (@ot)'( o,%\1

- 0.9S520



@)

ﬂ': { &4 ,&—z,&-;,d‘c”o\fg

T =22 penee
M= % 0.4,03 0.3,04,03} 4

(~) B, 7. =45 (0 = Licio Mot
2

2. lo—r‘

)—((’u‘): 2 170 k¥

R W) | 2030 (of. | ogss vt
1 &

(%)

B, ;{ 0,44, 10, 044, 1440}

e L e

CMO.M:“Q(.‘&

B, monm & U.D.

(®) B, - { Qoi,oo«.,oom,ooooﬂ
ol er o a ra/{,—-no rs«la&; 0 erve'*"" L Q01,000

O o041
| b I Ko Leglingre oeca
2 2 23 2“ + 25- W%' CRrn. Am

cacllee v, oleecd



IO coolice oo U.B. el o unee megon
A'l‘ ‘\}‘
0004
A"C‘WLJ‘,‘“ _( _ 1
- it MM—LJ’A.‘_&
' ry )

(L) By ={o, 10,144,401, 1001}

ool e arvnn & rcv()«-r.o ’-MO/LZ (O efrcv/dmo
od. 101 e ol qo001 .

/
: "S53 Sa >4 . UA
t‘MJ "'au ¢ .

Z l

@3 Uniorees ,e‘oedo.a(.- Hufloom e [eopelloss vu
CO—’?(.'QQ ‘#b‘tﬂ—t.

o0 Qf @"3
oL a,073
10 &, 0.2 -

0

114 &, o.¢ _do.z

7. {3,2,2,3,z§

[ = 3-a!+z.o,z+z.o,‘s+3-0.4.+2~O.'S =22 Lt

04

. }((rr) 2. 1710
= = = 0
Wl L 5.7 3868




PN\ F;D-i
‘ L ‘ ¢ ' Fc,= 0.0
i 2 s
-p-Pe
AR [ -P-Pe P rcl
P l’f 'fre

Lo eoveada olov ol ecacsls da

PP T ["r-re PP
" o [F I-p P I-Pfe Pe

_T0-p)-p-pd+f Q-pp+ pC-PF Q-ppetPfe |

r rc *(l ’f) re

p(1-p-pe)+0-plp P+ 0-p(t-pe) |

[-Pee-ee fet [ee
Fu.— l'F‘*'F“ Féf

i

]

0.8020 0.(#£0 o‘ozI
O.118 0 0.8020 0.0



Fq,;fm (PEVE N M* do (0 Lt adrie ava e,u-—u,wg

::(l- K{)"’ = (0.53)'0 = O.&1F(



